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 EJERCICIOS  

 
 
 

1.Calcular ∫ 




 +−+ dxe

x
Senxx x13 2   

Solución: 
 

       ∫ 




 +−+ dxe

x
Senxx x13 2 = keLnxxx x ++−− cos3   sin más que descomponer en 

sumandos e integrar de forma inmediata. 
 

2.- Calcular dx
x

x∫ 






−
−+

21
1

4
5

 

Solución: 
 

 dx
x

x∫ 






−
−+

21
1

4
5

= karsenxxx +−+ 3

3
2

4
5

    sin más que descomponer en 

sumandos e integrar. 
 

3.- Calcular ∫ +
+ dx

x
x

4
1

2  

Solución: 
 

 ∫ +
+ dx

x
x

4
1

2 = kxarxLm +++ tan1
2
1 2    descomponiendo y calculando las integrales 

inmediatas. 
 

4.-Resolver ∫ −
dx

x
x

4

3

6

5
  

Solución: 

 ∫ −
dx

x
x

4

3

6

5
= kxdx

x
x +−−=
−

−− ∫ 4

4

3

6
2
5

62

4
2
5

 

 

5.- Resolver  ∫ +
dx

e
e

x

x

3
5

 

Solución: 
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    ∫ +
dx

e
e

x

x

3
5

=
( )∫∫ =

+

′
+=

+
dx

e
edx

e
e

x

x

x

x

3
35

3
5 CeLn x ++35  

 
 

6.-Calcular   
( )dx

x
xxLn∫ +

++
1

11
2

2

 

Solución: 
 

 
( )dx

x
xxLn∫ +

++
1

11
2

2

=
( ) ( )∫ ∫ +++=
+

++
+

kxLnxardx
x

xxLn
x

dx
4

1tan
1

12
2
1

1

22

2

2

2  

7.- Calcular   ∫ xdxar cos  

Solución: 

    ⇒






==
−

−==

xvdxdv

dx
x

duxaru

               
1

1        cos
2 ∫ xdxar cos = =

−
+ ∫ dx

x
xxxar

21
cos  

                                                     = ∫ +−−=
−

−− kxxxardx
x

xxxar 2

2
1cos

12
2cos  

 

8.- Resolver:  ∫ dx
e
x
x  

Solución: 

  Hacemos 




−==
==

−− xx evdxedv
dxduxu

    
            

 ; luego 

                        ∫ dx
e
x
x = kexedxexe xxxx +−−=+− −−−− ∫  

 

9.- Resolver    ∫ xdxex cos  

Solución: 
 

     ⇒




==
−==
xx evdxedv
sendxduxu

          
          cos

∫ xdxex cos = ∫+ senxdxexe xx cos     y volviendo a integrar por 

partes esta nueva integarl: 
 

         ∫ xdxex cos = ∫∫ −+=+ xdxesenxexesenxdxexe xxxxx coscoscos  

 
de donde podemos despejar la integral buscada 
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                                        ∫ ++= Csenxxexdxe
x

x

2
)(coscos  

 

10.- Calcular   ∫ xLnxdx  

Solución. 

         ∫ xLnxdx = KxLnxx +−
42

22

  , integrado por partes  ( Lnxu = ) 

 

11.-Calcular  ∫ xdxar tan  

Solución: 
      Integrado por partes: 

                           

xv                 dxdv

dx
x

du          xaru

==
+

== 21
1tan

 

 

    ∫ xdxar tan = KxLnxarx ++−⋅ ||tan 21
2
1

 

 

12.-Calcular  ∫ dxex x4
 

Solución: 

   ( ) Kxxxxedxex xx ++−+−=∫ 2424124 2344
 , integrado por partes cuatro veces 

 

13.- Calcular:   ∫ Senxdxx3
 

Solución: 
       Integrado por partes tres ceces 

              KSenxxxxxSenxdxx +−+−=∫ )(cos)( 236 223
 

 

14.-Calcular    ∫ +−
− dx
xx

x
158

1
2  

Solución: 
    El denominador tiene por raices 3 y 5, luego: 
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               )()( 151
53158

1
2 −+−=−⇒

−
+

−
=

+−
− xBxAx

x
B

x
A

xx
x

 

haciendo  




−=⇒=
=⇒=

13
25

A     x
b     x

 

 

         

3-x
5-xK·Ln                                                

kxLnxLn
x
dx

x
dxdx

xx
x

=

=+−−−=
−

−
−

=
+−

−∫ ∫ ∫ |||| 35
35158

1
2

 

15.- Resolver  ∫ −−+ 123 xxx
xdx

 

Solución: 

                 ∫ ∫∫∫ =
+

−
+

+
−

=
−−+

dx
x

dx
x

dx
xxxx

xdx
1111

4
1

2
2
1

4
1

23 )(
 

                                               k
xx

xLn +
+

−
+
−=

)( 12
1

1
1

4  

 

16.- Resolver  dx
xx

x∫ ++
−

84
2

2  

Solución. 

     ∫∫∫∫ =
++

−
++

+=
++
−−+=

++
− dx

xx
dx

xx
x

xx
xdx

xx
x

84
4

84
42

2
1

84
4442

2
1

84
2

2222
 

               

( )∫ +++++=
++

−++= KxarxxLn
x

dxxxLn
2

2284
2
1

42
484

2
1 2

2
2 tan||||  

17.-Calcular  ∫ ++
+ dx
xx

x
2

32
2  

Solución: 

   ∫ ∫∫∫ =
++

+
++

+=
++
++=

++
+ dx

xx
dx

xx
xdx

xx
xdx

xx
x

2
2

2
12

2
212

2
32

2222  

               KxarxxLn +




 −+++=

7
127

7
422 tan||  
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18.- Calcular  ∫ −+
+ dx
xx

x
53

64
2  

Solución: 

                   KxxLndx
xx

x +−+=
−+

+∫ || 532
53

64 2
2  

19.- Calcular  ∫ −
dx

x 36
8

 

Solución: 

       KxLndx
x

+−=
−∫ || 36

3
4

36
8

 , mediiante al cambio  36 −= xt  

 

20.- Calcular  ∫ +
dx

x
Senx

cos53
2

 

Solución: 

      KxLndx
x

Senx ++−=
+∫ |cos|

cos
53

5
2

53
2

, mediante el cambio xt cos53 +=  

 
 

21.- Calcular   ∫ +1xx
dx

 

Solución: 

    Haciendo el cambio 21 tx =+  

  ∫ ∫ ∫ ∫∫ +
−=

+
−

−
=

+−
=

−
=

+ 1
1

1111
2

1
2

1 2 t
tLnk

t
dt

t
dt

tt
dt

tt
tdt

xx
dx ·

))(()(
 

y desahiendo el cambio: 

 
x

xxLnK
x
xLnK

xx
dx 122

11
11

1
+−+=

++
−+=

+∫ ··  

 

22.- Calcular  dxx∫ − 24  

Solución: 
    Si hacemos el cambio tdtdxSentx cos22 =→=  

                  ( ) ∫∫∫ =−=− tdttdttSendxx 222 42444 coscos  
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y haciendo 
2

212 tt coscos += tenemos: 

                  ∫ ∫ ++=+= Ktsentdtttdt 22
2

2144 2 coscos  

y teniendo en cuenta que  sentx 2=   
2
xsent =→    y 

 

  
2

4
4

1
2

21222
22

2 xxxxtsensenttsenttsen −=−=−== cos  

luego                 dxx∫ − 24 = kxxxarsen +++
2

4
2

2
2

 

 
 

  23.- Calcular  ∫ xdx5cos  

Solución: 

  [ ] [ ]∫ ∫∫ =−== xdxxsenxdxxxdx coscoscoscos 22225 1  

                          ( )∫ =+−= xdxxsenxsen cos4221  

                          ∫ ∫ ∫ =+−= xdxxsenxdxxsenxdx coscoscos 422  

                          Kxsenxsensenx ++−= 53

5
1

3
2

 


